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ATA DA rR|cEN'rÉs|MA DÉCIMA sÉT|MA 
sEssÃo ORDINÁRIA Do CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DE MATO GROSSO, REALIZADA 

` 
NO DIA 09 DE AGOSTO DE 2017 

As quatorze horas e trinta minutos do dia nove de agosto de dois mil e dezessete, 
reuniram-se, na sala das sessões dos Órgãos Colegiados Superiores, os 
membros do Conselho Universitário da Universidade Federal de Mato Grosso, 
para realização da tricentésima décima sétima sessão ordinária, sob a 
presidência da Reitora Myrian Thereza de Moura Serra, contando com a 
presença dos conselheiros: Aclyse de Mattos, Analy Castilho Polizel de Souza, 
Antônio de Arruda Tsukamoto, Bianca Borsatto Galera, Bruno Cesar Souza 
Moraes, Cecília Fukiko Kamei Kimura, Claudia Aparecida Martins, Cleberson 
Lira, Dirceu Grasel, Eduardo Henrique Bevitori Kling de Moraes,_EIoísa de 
Oliveira Lima, Erivãn Garcia Velasco, Evando Carlos Moreira, Evandro A. Soares 
da Silva, Fernando Tadeu de Miranda Borges, Frederico Ayres de Oliveira Neto, 
Gisela Brunken, Guilherme Luz Emerik, Heinsten Frederich Leal dos Santos, 
Ismael de Barros Rocha, Joana Darc Chaves Cardoso, substituindo a Aurea 
Christina de Paula Correa, João Bosco P. S. Cajueiro, Leandro Dênis Battirola, 
Léia de Souza Oliveira, Lennie Aryete Dias Pereira Bertoque, Lisiane Pereira de 
Jesus, Loyse Tussolini, Luzia M. de Melo, Marcos André de Carvalho, Margarida 
Marcheto, Martinho da Costa Araújo, Mauro Lucio Naves Oliveira, Ozerina Victor 
de Oliveira, Paulo César Corrêa da Costa, Paulo Jorge da Silva, Paulo Roberto 
Alves de Oliveira, Ricardo Pereira Oliveira, substituindo lramaia Jorge Cabral, 
Roberto Carlos Beber, Roberto Boaventura da Silva Sá, Roberto de Souza, 
Rosevaldo de Oliveira,Tânia Regina Kinasz de Oliveira, Tereza Christina M. A. 
Veloso, Tereza Cristina Cardoso de Souza Higa e Vera Lúcia Bertoline, tendo 
como convidado Domingos Salvio Santana, Secretário de Gestão de Pessoas; 
sendo justificadas as ausências dos conselheiros, Aurea Christina de Paula 
Correa, Marillin de Castro Cunha Tedesco, Marluce A. Souza e Silva, Ávilo 
Roberto de Magalhães, Hildevaldo Monteiro Fortes, Fabio Bruno Ramirez e 
Vinicius Hipólito Lopes de Resende. Iniciando a sessão, a Presidente Myrian 
Thereza de Moura Serra cumprimentou os presentes e registrou a entrega aos 
conselheiros de um caderno contendo os dados atualizados da UFMT intitulado: 
UFMT no Estado, apresentado no 2° Encontro do Fórum da Instituições Públicas 
de Mato Grosso. Prosseguindo, colocou em apreciação a ata da tricentésima 
décima sexta sessão que foi aprovada, com 42 (quarenta e dois) votos favoráveis 
e O2 (duas) abstenções, com a inclusão da justificativa de ausência da 
conselheira Vera Bertoline, por não ter recebido a convocação. Prosseguindo, a 
pauta foi aprovada, sem alterações, por unanimidade. Em informes, a Presidente 
comunicou que Reitoria está retornando para O espaço anterior e até o dia 17 de 
agosto todas as unidades que compõem a reitoria e Vice-Reitoria já estarão 
instaladas. Prosseguindo os informes, a conselheira Lennie Aryete D. Bertoque"É”¡Í<~ 
comunicou que o ICHS do Câmpus de Araguaia sediará nos dias 30/O8 a OHOÊ/
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o 8° Encontro de Estudos de Linguagens aberto a professores e estudante e 
agradeceu o apoio da Reitoria para realização do evento. O conselheiro 
Frederico Ayres de O Neto informou da realização da 3a Semana da Engenharia 
do câmpus de várzea Grande. Prosseguindo, a conselheira Margarida Marcheto 
apresentou a reivindicação de vários servidores, para que a UFMT solicite junte 
ao TRE a instalação de um posto de Cadastramento Biométrico na UFMT. Em 
seguida, a conselheira Lisiane de Jesus informou aos diretores dos Institutos e 
Faculdades sobre o Projeto da PROEG “Graduação em Destaque” , que irá 

selecionar atividades desenvolvidas nas unidades que contribuam diretamente 
com o ensino de graduação. As atividades selecionadas serão submetidas a 
entrevistas e registros fotográficos, para publicação na página da UFMT, em 
parceria a SECCOM. Continuando, a Presidente informou sobre a realização do 
processo eleitoral, nos próximos dias 21 e 22, para escolha dos representantes 
das classes docente para o CONSEPE e CONSUNI. informou, também, sobre a 
reunião da ANDIFES que elegeu a nova diretoria, da qual faz parte e destacou 
a agenda da reunião da ANDIFES com o Ministro da Educação, cuja pauta será 
o pedido de garantia do orçamento das IFES para 2018, sem cortes. 
Prosseguindo a pauta, a presidente destacou que no próximo dia 04 de setembro 
a UFMT implantará o novo Sistema Eletrônico de Informações - SEI e assim 
solicitou a professora Eunice Pereira dos Santos, secretária de Tecnologia da 
Informação (STI), a apresentação do novo sistema ao CONSUNI, observando 
que os processos físicos, abertos até a data de 03 de setembro terão um ano 
para tramitação. Seguindo, a Presidente passou a palavra a professora Eunice 
Pereira dos Santos que apresentou o novo Sistema Eletrônico da Informação - 
SEI, plataforma de gestão de processos e documentos eletrônicos, a ser 
implantado a partir do dia 04/09/2017, quando todos os processos serão abertos 
apenas de forma digital, sem necessidade de papel, em atendimento às 
disposições do Decreto n° 8539, de 08 de outubro de 2015, destacando número 
de processos e o custo para criação dos processos físicos em 2014, 2015 e 
2016, bem como, a economia de papel e financeira que o novo sistema irá 

proporcionar. lnformou que o sistema foi desenvolvido pelo Tribunal Regional 
Federal da 42 Região para gestão de documentos e processos eletrônicos em 
instituições públicas, tendo sido validado com total critério de segurança, Em 
seguida, o servidor Rafael Pires apresentou detalhadamente o sistema, sua 
funcionalidade e benefícios, destacando a importância de pelo menos um 
servidor de cada unidade participar do treinamento sobre o uso do SEI para ser 
multiplicador na sua unidade, informando, também, o curso realizado pelo ENAP 
à distância, sobre o uso do sistema. A professora Eunice observou que, 
inicialmente, os alunos irão cadastrar seus processos, via coordenação de curso. 
Concluiu solicitando o apoio de todos para implantação do SEI, colaborando no 
cadastro das unidades e o envio dos formulários padrão até o dia 10/08. Após 
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discussão, a Presidente ressaltou que a STI está à disposição para sanarz, 
qualquer dúvida e no cadastramento das unidades e agradeceu a presençad?^/ 
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professora Eunice Pereira dos Santos e Rafael Pires. Prosseguindo a pauta, a 
Presidente manifestou sobre o Processo 20/2017-CONSUNI, encaminhado pelo 
SINTUF, que dispõe sobre o relatório final da proposta de jornada continua na 
UFMT, informando que recebeu o processo numa reunião com o sindicato dos 
trabalhadores, cujo trabalho foi construido pelo SINTUF, demonstrando a 
possibilidade de implantação da jornada contínua, acrescentando que a 
Secretaria de Gestão de Pessoas instruiu o processo do ponto de vista legal e 
sugeriu a constituição de uma comissão com representação da gestão superior, 
de diretores, estudantes e servidor técnico e que esta comissão seja 
permanente para avaliação da proposição após implantação. A conselheira Léia 
de Souza Oliveira registrou a forma de como foi construída esta proposta, 
agradecendo a ex-reitora Maria Lucia Cavalli Neder que criou a comissão e 
destacou que a jornada contínua é uma discussão maior, entendendo que a 
universidade precisa modernizar sua estrutura, criando secretaria geral por 
unidade, otimizando a força de trabalho na UFMT e reforçou que o SINTUF está 
disposto a participar da discussão para aprovação desta proposta, agradecendo 
a Presidente Myrian Serra seu compromisso de colocar essa matéria em 
discussão no CONSUNI. Após discussão, a comissão foi composta pelos 
conselheiros Anna Carolyna Costa Marques, Bruno Cézar Souza Moraes, 
Evando Carlos Moreira, Léia de Souza Oliveira e Vera Lucia Bertoline, para 
estudos de viabilidade de implantação da jornada ininterrupta na UFMT, sob a 
presidência do conselheiro Bruno César Souza Moraes e com a assessoria do 
Secretário de Gestão de Pessoas, Domingo Sálvio Santana, com prazo de 60 
dias para apresentação da proposta ao CONSUNI, consubstanciando a Decisão 
n° O8/2017-CONSUNI. Prosseguindo, a conselheira Léia de Souza Oliveira 
relatou o Processo n° 14/2017-CONSUNI, que dispõe sobre a homologação do 
Plano Anual de Qualificação Stricto Sensu dos Servidores Técnicos 
Administrativos relativo ao ano de 2018, cumprimentando a equipe da CDH e 
das unidades para garantia dos interesses de qualificação stricto sensu do 
sen/idor, votando pela homologação do plano de qualificação e destacou a 
necessidade da regulamentação da Resolução CD n° 15, de 12 de dezembro de 
2014, que dispõe sobre a concessão de bolsas de pós-graduação stricto sensu 
para servidores docentes e técnicos, salientando que o tema ensejará debate no 
CONSUNI. A conselheira Léia Oliveira esclareceu que os critérios para 
afastamento para qualificação estão estabelecidos na Resolução CONSUNI n° 
O4/2014. Continuando, a Presidente ponderou que o CONSUNI aprova o plano 
de qualificação e regulamentou o afastamento do sen/idor para qualificação e o 
Conselho Diretor regulamentou a concessão de bolsas de pós-graduação stricto 
sensu, entendendo que estas normas podem ser discutidas neste Conselho. O 
conselheiro Martinho observou que pela regra do Conselho Diretor a PROPG 
deve encaminhar ao CONSUNI proposta de critérios para concessão da bolsa e 
solicitou a discussão da matéria. A conselheira Léia Oliveira teceu consideraçõesfd, 
sobre a Resolução CD n° 15/2014 que aprovou a questão concessão de bolsas, t 
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esclarecendo que a minuta foi construída pelo SINTUF e CDH/SGP, propondo a 
concessão de bolsa para sen/idor técnico, visto que o recurso destinado para 
esse fim foi negociado com o MEC, como ponto de pauta no período de greve, 
haja vista que docente possui bolsa da CAPES para capacitação. A Presidente 
manifestou favorável a constituição de comissão para análise de todas 
Resoluções relativas a afastamento para capacitação de servidores técnicos. Em 
seguida, a Presidente colocou em votação, o voto favorável da conselheira Léia 
Oliveira, para aprovação do Plano Anual de Qualificação dos servidores técnicos 
em educação para o ano de 2018, sendo aprovado, por unanimidade, 
consubstanciando a Decisão n° 09/2017-CONSUNI. Seguindo, foi aprovada, por 
unanimidade, a constituição de comissão composta pelas conselheiras Léia 
Souza Oliveira, Ozerina Victor de Oliveira e o Secretário de Gestão de Pessoas, 
Domingos Sálvio Santana para estudos sobre as resoluções que dispõem sobre 
afastamento de servidores técnicos para cursos stricto sensu, conforme Decisão 
n° 10/2017. Continuado, a Presidente informou com satisfação a divulgação do 
resultado do índice de Governança em TI (lGO\/TI), em que a UFMT conquistou 
o primeiro lugar, entre 106 instituições de ensino, na avaliação do Tribunal de 
Contas da União. Em seguida, a Presidente passou a palavra para o docente 
Marcus Cruz, supervisor do Núcleo de Documentação e Informação Histórica e 
Regional e membro da comissão designada para elaboração de proposta sobre 
a Política de Gestão Documental da UFMT, constante no Processo n° 12/2017- 
CONSUNI, o qual esclareceu que em virtude da necessidade de atender o 
Decreto n° 4915, de 12 de dezembro de 2003, que dispõe sobre Sistema de 
Gestão de Documentos e Arquivos no âmbito dos Órgãos e entidades da 
administração pública federal, a Reitoria constituiu comissão para apresentar 
uma proposta de política de gestão documental. Prosseguindo, o docente 
apresentou a minuta de Resolução que estabelece os procedimentos e 
operações técnicas referentes à produção, tramitação, uso, avaliação e 
arquivamento de documentos, visando a sua eliminação ou recolhimento para 
guarda permanente. Seguindo, a relatora Tereza Cristina Cardoso de Souza 
Higa apresentou seu relato sobre a matéria, ressaltando que a minuta 
apresentada está em consonância com a legislação vigente e votou pela 
aprovação da minuta, que em votação foi aprovada com 41 votos favoráveis e 
uma abstenção, consubstanciando a Resolução CONSUNI n° 15/2017. Em 
continuidade, o conselheiro Evando Carlos Moreira apresentou seu relato sobre 
o Processo n° 15/2017-CONSUNI, que dispõe sobre proposta de regimento para 
o cargo de Tradutor interprete em Língua Brasileira de Sinais Libras da UFMT, 
sendo favorável à aprovação da minuta de resolução, obsen/ando que a 
proposta foi enviada preliminarmente aos conselheiros para apreciação 
preliminar e acolheu a sugestão recebida. A seguir, o conselheiro Roberto 
Boaventura se desculpou por não apresentar as sugestões antecipadamente, 

sugestões dos colegas da área de retirada do artigo 11, que no seu entendimento 
teceu considerações sobre a complexidade da matéria e apresentou a'š§¡¡_,
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não deve ser retirado e alteração do artigo 13. Após discussões, o conselheiro 
Roberto Boaventura solicitou vistas ao processo. A Presidente agradeceu o 
trabalho do relator Evando Carlos e concedeu vistas ao conselheiro Roberto 
Boaventura da Silva Sá. Em assuntos gerais o conselheiro Martinho da Costa 
Araujo solicitou ao conselheiro Bruno Moraes O envio do arquivo com 
informações sobre CGUPAD. O conselheiro Paulo Jorge da Silva considerou 
sobre o fechamento do orçamento e solicitou o agendamento das reuniões dos 
conselhos para a devida solicitação de diárias e passagens dos conselheiros dos 
câmpus do interior. Finalizando, a Presidente parabenizou a Coordenação do 
Curso de Zootecnia, professores, alunos e a direção da Faculdade de Agronomia 
e Zootecnia pelo conceito 5, na avaliação do MEC. Nada mais havendo a ser 
dito e nem tratado a Presidente encerrou a sessão, sendo lavrada esta ata por 
mim, Elenir Motta Sanches Arruda, Secretária dos Órgãos Colegiados 
Superiores, que a escrevi e subscrevi, após lida e aprovada pelo Plenário do 
Conselho Universitário. 
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